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ilmoitetaan talkoiden jär1estäjille.

'*Talkoiden päätteeksi kokoonnutaan koululle, missä
gtillataan makkanaja nautitaan virvokkeita.
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Uusi johtokunta on valit-
tu yhdistyksen vuosiko-
kouksessa. Jäsenten ni-
met iL yhteystiedot on
julkaistu tässä lehdessä.
Yhdistyksemme perus-
tâmiski{a on allekirjoi-
tettu l. 7.02. I 941 rnmellà
'lLeppàvaann Huvilan-
omistajienYhdistys". Sit-
temmin sâäntöuudis-
tul¡sessa 1976 nimi muu-
tettün kuulumaan "Lep-
pàvaaran-Lintuvaaran
omakotiyhdistys" ja jon-
kin aikaa jo olemme olleet "Lintuvaatan
omakotiyhdistys". Sana Leppävaara on
pudonnut nimestämme Pois, mutta
yhteenkuuluvuudella on perinteifä. Nyt
Í,eppàvaana kutsuta¿n siihen lü. ttyvän
kaavoitustyön yhteydessä Suur-Leppä-
vaataksi, ja alueesta kehittyyvarsin huo-
mattlva. keskus pärikaupunkiseudulle.

Lintuvaara on ainutlaatuinen omakoti-
alue, joka sijaistee varsin lähellâ kaupun-
kimaisia palveluja. On târkeätä, että sâi-

lytämme alueemme omaleimaisuuden
huvila-asutuksen lintukotona. Me itse
pathaiten ymmämämme asuinalueefnme
arvon, ja velvollisuutemme on valvoa nái-
den ominaisuuksien sáilymistä alueel-
lamme. Se on yksi nyt valitun johtokun-
nan tehtävistä.

Olemme iärjestäytyneet pieffyhmiin,
ioilla kullakin ort selvitettäviä osa-aluei-
ta.Työryhmät ja nüden jäsenet ovat seu-

t.?avati

LINTUNEN

.KehäI jaKehätr:
Kalevi Onnela,Hannu
R:isänen, Peter lönnfors
jaHarrrlanne
.Lintuv,aaran pohfois
osan kaavoitus:Tarja
Karppinen iaLeena
Schmidt
. Lintulaaksontie: Hannu
Räsänen ja Markku
Saarikoski
.Kadut ia ojat:Hatti
Lane jaHenrik tind-
holm.

Toivon, että asukkaat válittâisivät tunto
iaan tai tietojaan työryhmän iäsenien
kautta iohtokunnalle. Me voimme sitten
edelleen laatia lausuntoja ja toimenpitei-
tä asioiden edelleen hoitamiseksi. Mai-
nitnrjen tehtävien Iisâksi iohtokunta toki
askartelee muittenkin asioiden kimpus-
sa, talkoita ja maktarajuhlia unohtamat-
ta.

Lintunen-lehti on alueemme oma julkai-
su ja sen levikki on noin 1100 kpl, aika-
moinen saavutus asukasyhdistyksen
julkaisuksi. Olisi toivottavaa, että lehti
künnostaa monia alueen asukkaita. Ieh-
den kautta voimme vaihtaa mielipiteitä,
tavaroita, kokemuksia ja neuvoa toisiam-
me. Otamme mielellämme vastaan ide-
oita ia juttuja Lintuseen, ja lehteämme
tulee voida kàyttàà myös ilmoitus- tai
mainoskanavana alueemme sisállä.

Ollaan aktüvisia molemmin puolin,

Harrì Laine

Keltasirkuntie 4 B

Punavarpuse¡tie 21
Sinirinnantie 9-11
Lintuvaarantie 101
Invaliditie 8
Pensaskertuntie 1 B
Hämeenlryl?intie 29 B
Peukaloisenpolku 1A
Sininârhentie 2
Varusmiehentie 16
Paikkalinnuntie 5

l(ehå ltn iatko ia Lintulaakson
pitkä tie
ovat mukana yleiskaavatyössä, vaik-
ka ympäristöministeriö ei Kehä II:n
jtkoa seutukaavaan pädstänytkáän.
Virkamiehet ovat saaneet Jupperin ja
Laaksolahden omakotiyhdistykset
puoltamaan Kehä II:n jatkoa. lupai-
lemalla alueelle lükenteen vähene-
mistä, jos jatko rakennetaÃn - jLtAAs
toisinpäin peloittelemalla jyrätyksi
joutumisella, ios tietä ei rakenneta.
Tosiasiassa êi jatkon rakenüuninen tai
rakentamatt a jàttàmnen siellä kovin
paljon merkitse, pääosa Kehàll:n jú-
kon lükenteestä sürtyisi Kehä trI:lta

KaaYâ'âsiat
maata
kiertävällä
kehällä

541 205
5t7 202
543 629
546050
515 636
547 1480
5484 502
514005
519 260
512 4994
545 572
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Lintuvaaran Omakotiyhdistyksen iohtokuntaan kuu luvat:
Tarja Karppinen
Laina Kuokkanen
Harri Laine pj
HenrikLindholm
Peter Lönnfors
Kalevi Onnela
Arja Pihlajisto vpj
Esko Roininen
Hannu R:isänen taloud.hoit.
MarkkuSaarikoski siht.
Leena Schmidt

:.lfiaPuheenjohtaian

Lintunen
Lintuvaaran Omakotiyhdistys ry:n tiedotuslehti ilmestyy neliästi
vuodessa: helmikuussa, toukokuussa, syyskuussa ja joulukuussa.

Toimituskunta:
Aq;Pihúrd;;' ptft . 5 44 5 02, sirkka Häggqvist
Levikki: 1200 kpl

Ilmoitustaulut omakotiyhdistyksen tiedotteita varten
ovat SPAR-kaupassa Vallikadun ja Lintuvaamntien
risieyksessä ja Galleriassa IÇkauppa Leppälinnussa.
Taitto: Masa Pull¡kinen,Arla Pihlajisto / Prestige
Marketing Oy
Painopaikka: Monila Oy, Sörnâistennrfiatte 27 ,
00500 Helsinki



ja Kehä I:ltä ja jäisi sürtymättä,ios tie-
tä ei tule. Rastaala sensijaan kokisi
Kehä tr:n iatkon asfalttisyleilyn kuten
Lintuvaarakin.

Yleiskaavaan lüttyen Tielaitos ja
Espoon tiesuunnittelijat käynnistivät
Lintusessakin mainitun ympäristö-
vaikutusselviryksen (YVA) tarkoituk-
sella todistaa, ettit Laaksolahdessa
Pitkäjärventien varrella tulee läpiajo-
lükenteestä suuret ympáristövahin-
go!, jos Kehä II:n jatkoa ei rakenneta.
Varmuuden vuol¡si selvitys annettün
tiesuunnittelufim a Maz jaYesi Oy: lle.
Nünpä tätä kirjoitettaessa fuuri esi
tellyn luonnoksen mukaan raporüis-
ta tulee aika kyseenalainen:Kehä tr:n
rakent¿minen þllä saatt aa tiheuttaa
haittaa eráille asuntoalueille, mutta
hutttoitl voidaan suojatoimin vähen-
tdä, virkistysalueita jakautuu pienem'
piin osiin, mutta kulku helpottuu
alikulkutunneleilla. Jos taas tietä ei
voida rakentaa, nün Pitkäjärventiellä
lasten lükkuminen vaikeutuu ja asu-
miselle aiheutuu merkittäviä haitto-
ja. Ikupunkirak enne h{aantuu. Jne.

Ainakin Rastaalan omakotiyhdis-
t-ys on laatinut LO2 kohtaa kàsitrávän
vastineen raportin epäkohdista.
Lintwaann omakotiyhdistyksen

LINTUNEN

vastineessa olt32 kohtaa, osa nüstä
aika pitkiä. Molemmat yhdistytset
tuomitsivat raportin puolueellisena ja
tarlioitushakuisena. YVA-selvityksen
tekijöiden tavoitteet eivät muuten-
kaan täysin onnistuneet. Ylivoimai-
nen enemmistö valvontaryhrrùn 12
asukasyhdistyksesfå oli Kehä tl:n jtt;
koa vastaan ja tiemiesten itsensäkin
piti myöntää tiehankkeen osoittavan
tielaitoksen laskutavalla vatn kmat-
tavuutta 1,4 asteikolla, missä alle L,4
olevia teifá eiyleens4 toteuteta ollen-
kaan. Esimerkiksi Keh.ä I:n parantami-
nen vetäväksi (jolloin Kehä tr:n jat-
koa ei enäan tarvita).tuottaisi samo-
jen fiemiesten mukaan kannattavuu-
den 10 eli olisi 7 ker:aakanrtattavarn-
pi! Edelleen: I 996 lükennelaskennasa
Pitlråjärventien lükenne vähe n ja pú-
jon valitusta aiheuttanutta yli i0 000
autoalvrk-lükennetfå ei enâä ole mil-
läänPitkàrjàmrentien osalla. Esimerkik-
si kapealla Lintuvaarantiellä menee
8000 autoalwk: ssa. YVA-selvityksen
loppuraportin esittely I 4.4. onkin sit-
ten jo ollut kun tämä Lintunen tulee
jakoon.

Itse yleiskaava, joka Espoossa on
jo 40 vuotta myöhässä pysähtyi taas,
nyt kaupunginhallitukseen. Kh:ssa

yntetààn lisätä Espoon asukasluku-
tavoitetta 24O OOO:sta 280 000:een.
Tämä lisäisi olennaisesti rakentamis
painetta nülle harvoille alueille, jois-
sa vielä ei ole asemakaavra. Mikäli
todella pääkaupunkiseutu alkaa pai-
sua, syntyy täállä ongelmia, mm. kun-
nallisteknükan ja palvelujen kustan-
taminen nostaa veroäyriä. Toisaalta
ihmisten nykyisten kotiseutujen kun-
nalliset investoinnit jàävtt vastaavas-
tt vajaakäyttö ön. Asukaslukuhan
maassaflrme ei juurikaan enàäkæva.
Kansantalous joutuu tekemään kak-
sinkertaiset investoinnit

Vaikka moottoriteitä rakennettai.
sün puoliväkisin, ei vanhojen asunto
alueiden katuihin ja muihin par:;rn-
nuksän nirà r*taa,. Nyt olisi tfukeàtà
vaikuttaa ensi vuocien budjettün.Tä-
män vuoden rahoista Lintuvtataan
rättàà vain kaatoparkan ja entisen
Paulakosken kulman välisen ojan
perkaukseen sekä pikkurahoja'as-
faltin paikkauksün. Katuihin käyte-
táän Lintuvaarassa toista miljoonaa,
mutta ne ovat vanhan kaatopaikan
suunnan uuden asuntoalueen uusia
katuja' 

Kareui onnera
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4 LINTUNEN

û

ti ntuyaafan ku nnal listekni ikka
Lintuvaaran kadut, vedet ja viemärit
ovat suunniteltu ja rakennetiu
oääasiassa omakotiasumista
balvelemaan. Samaan ryhmittY-
mään kuuluvat mielestäni rivitalot ja
pienkerrostalot, eli siis kaksiker-
roksiset rakennusmassat. Alueen
luonto ja ympäristö ei kestä suu-
rempia ialiennustehokkuuksia, eikä
suurempia liikennemääriä.

Katuverkostoûlme on kuitenkin oltava
nyþaikaiben ia vastatttva teknilliseltä
kunnoltaan ia l<àyttàiien turvallisuudel-
ta kaupunkimaisen alueen tasoa. Suurin
osa alueerr asemakaavoistahan on vahvis
tettu. Espoon kaupunginTekninenViras
to ja kadunrakentamisen yksikkö on se

taho, joka yastaa nün katuverkostoien
suunnittelusta kuin ylläpidosta. Olen

saattanut sinne tiedoksi, eûå Kirkkalantie
on vaarallisen huonossa kunnossa. Sa-

moin olen esittänyt, että Lintuvaarantien
kunnostusta on jatkettava ainakin
Jääskelântietle asti, ennen kail&ea ialka-
käytävân toteuttaminen. Itse kukin asu-

kas voi olla omaaloitteisesti yhteydessä
kaupungin virastoon, ja tuoda esille
huomaamiaan epákohtia.

Alueen ojituksesta on huomautettuTek-
niselle virastollenoin vuosi sitten, ja pa-

rannusta tehtün, ojia perattiin iavifia*'
maa onnistuttiin lisäämään. Tämä on
meille kaikille tàrkeittà, jotta välttyi-
simme mutalammikoilta ia màtanevilta
kosteikoilta.Jokainen tontinomistaja voi
myös omalta osaltaan huolehtia sütä, että
oiât toimivat. Vesilain muk Van oiia ei saa

laittaa umpeen, jos sütä on selvâä hait-
taa naapurille.Jos oiat halutaan tàryttàà,
on ne salaojitettava ja liittymien ja tei-

den kohdalle on raken nettâYa tie-
rummut. Säilyttäkää naaPurisoPu
ojienkin suhteen.

Kaupungin ihmiset vîlittavatmuutami-
en lintuvaaralaisten vaikeuttaneen hei-
dän työtään viimekertaisen oiien
kunnostusvaiheen aikana, ja suorastaan
uhanneen rikositmoituksella. Käsittämä-
töntä käytöstä asiassa, jossa yksityisen
edun luulisi taipuvan yleisen edun puo
lelle. On myös vaikea ymmfu tàà sità,ettit
Lintuvaarantien ja Lintuparventien riste-
yksen patantamistöjtä vastustaa kulma-
tontin perikunta, vàikka jârjestelyt olisi
vat vahvistetu4 asemakaavan mukaisia.

Toivon, että alueen vesijättömaat saadaztt
hoidettu-a ja sadevesiviemáröinnin puut-
tuessa ymmärrämme kaikki huolehtia
toimivuudesta, joko yhdessä tai kaupun-
gin apuun trrvautuen' 

Harri La,ine

Sinikka Lujø-Penttiki huolellisempi ja muistamaan tekemiseni.'
Meid?in mökkiä vastapà'àt'à, kalliolla,

asui yhden kesän venâlâinen perhe, jol-
la oli poika.Vaikka lapsia oltünkin nün
likat jo:'tykkåsivät" joistakin pojista ia
pojat likoista.Yleensä sen aikainen lem-
pi ilmeni kiusantekona.T'àmà poika oli
erilainen kuin muut. Hänen "tykkäämi-
sensäkin" ilmeni eri tavalla. Meidán mo
kin takana oleviin tikkaisiin ilmestyi'
Iüdulla kirjoitettuja rohkeita rakka,uden
tunnustuÉsia, kuten "sinnika ott Litti
tytö'.

Kyláltä tullessani hän odotteli minua
useinJääskeläntien kulmassa kerättyädn
lasipurkkiin sammakoita ja vesiliskoja
ihaift avikseni. Nün hienotunteiseen "tyk-
käämiseen" ei meidán joukossa ollut to
tuttu, joten ivaa ja pilkkaa poikaparka sai

osakseen. Ja koska minuakin kiusattün
hänen takiaan, inhosin häntâ.

Meitlä oli kääpiökana ja -kukko. Kuk-
ko oli vârikäs,pikkuinen ia hiüjy.Jos lâh-
ti juoksemaan sen edestä, se oli heti nok-
kimassa nitkkoja. Naapurin poika sai

nonet äkkil¿ihdöt, kun päästin kukon
sylistäni. Hán l¿ihti kirkuen iuoksemaan
kukko perässä. Myöhemmiri,sodan aika-
na, tapasn tämän. entisen naapurin po.

ian erlàlJilà kutsuilla uudelleen. Hänestâ
oli tullut komea suofastaan kaunis - nuo
rukainen. Taisipa sydämessâni kävästä
katumuksen poikanen sen vuoksi, että
olin ollut hrlintä kohtaan nün jutma.

Sammakko
postilaati
Sammakot kiehtoivat minua, Jonkin
pil:kutynö. iiidrue selitin, että ola.tr suufet
sammakoista,kun nekatsovatminua etäâmm?il-

surullisesti silmün" lil
Tänä päiv?inä sammakot ovat suojel- kumman

tuja. Lapsr¡udessamme niitä oI ymp4-
röivássä luonnossa - suon laidalla - pal-

tai kepillä sammakoita kuo

¡on. liidin kukkapenkissä suuren ukon-
hattupensaan alla oleili iso, hidasliik-
keinen, þhrnyinen ja tumma rupikonna.
Keváisün äánün kuului lintujen liverteþ

odotellessaniYaltatienialàà*
kulmassa kasvinkumpp aneita,

ohella mahtav a kurnutus Y altaoircta,

náin t¿imân pojan lâhestyvän mulaki-
dessâ.Tien vieren kasvuston seassa oli
pikkuinen ruskea sammakko. Hädissäni
piilôtin sen meidän postilaatikkoon.
jääskeläntien asukkaiden postilaatikot
olivat sühen aikaan teiden kulmaul¡sessa.
Vähitellen joukkomme oli koossa ja lei-
kit ia pelit alkoivat.

Seuraavana pàivänã hain postin laa-

tikosta. J?irþrtys oli sanoin kuvaamaton,
kun sain käteeni kuivuneen sammakko-
paran. Yöllä nâin painajaisia. Kun äiti
hrrátti minut,tunnustin kaamean syntini.
rüti lohdutti, että olihan tarkoitukseni
hyvä, kun yritin suojella viatonta eluk-
karessua. Hän kehotti kuitenkin olemaan

joka mökkimme tal<ana kuivasi suota.
Kunkuljimme htliaa âäntäkohden,näim-
me lukemattoman mäár¿in sammakoita
ojassa.' 

Ennen kuin elämän salaisuudet sel-

visivät meille, ihmettelimme sitä, ettâ ne
olivat nün tiukasti toistensa niskassa. Pi-

dimme sitä tappeluna iav'ãkivaltana ia
mietimme vakavasti, millä tavoin voisim-
me erottaa ne toisistaan. Onneksi varttu-
neempi nuoriso selitti meille, että ne
lâmmittelivät sillä tavoin,kun sáät olivat
koleat nün varhain keväállä.



päättyvät pitkospuut.,,
Nâin on kun pitkospuut päätqvät, nün
siitä alkaa hienosti suunniteltu Lintu-
vaarantie,tie joka on yksi vilkkaimmin
lükennöidyistä kaduista, noin 8- 10.000
ajoneuvoa vuorokaudessa.Valtava raskas
liikenne, joka kuljettaa rakennustar-
vikkeita työmaille, vantaalaisten läpi-
kulku ja sitten oma paikallinen lükenne .

Luulisi, ettà tietà myös hoidettaisün asi-
anmukaisella tavalla, mutta katin kontit.
Tien hoito loppuu joVallikallion lüken-
nevaloihin, joita kevyen lükenteen käyt-
tàiàt eivàt kunnioita. Talvella aura-autot
ja tiekarhut kä¿intyvät valoissa takaisin
ja loppupää Lintuvaaranti exâ. jäà awaa-
matta ja höylàämàttá,. Nyt keväállä lakai-
sukoneen käyttäjä Hourimo ei jatl<a, mat-
kaa sen pitemmâlle,ios jatkaa,nün vesi-
tankki on jo tyhjentynyt ja loppupäein
asuk kaat saavat kaiken nousevan pöþ
nieltäväkseen. Pahimrno illaan eietààn

kuin Saharassa hiekkamyrsþn keskellä.
Asiasta on moneen kertaan otettuyheyt-
tä kaupungin elimün, mutta suotta. Pa-
rannusta ei näy,ja jos ei kohta sada kun-
nolla, nün seutu peittyy lumenvalkoiseen
hiekkaan.

Kyllä nâin vilkas tie, jonka varrelle jatku-
vasti rakennetaan lisää asuntoia, pitâisi
hoitaa asiaankuuluvalla'pieteetillä. Me
lintuvaaralaisetkin maksamme Espoolle
kunnalliweroa ja künteistöveroa, joka on
muuten kohtuuton, haluaisimme samat
palvelut kuin muutkin espoolaiset saa-
vat.Ilman pölyhaittoja. Ei tekisi pahaa
vaikka tie saisi tánä kesänä uuden ehjän
awalttipinnan. Kesän odotukseri ihanas-
sa toivossa. Lintuvaarantien varrella asu-
YA

Esko Roínínen,
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ASUTKO LINTU.
VAARASSA VAI
KISSA.
TAAKSOSSA?

Lintuvaaran alueelle întla kaikki
lintuihin vüttaavat nimet oman leiman-
sa. Itsekin kuvittelee, ettâtãlllä on eri-
tyisen rikas ja monipuolinen linnusto, ja
että linnut vühtyvät rauhallisessa vihre-
ässä ympäristössâ.Tätä rauhaa ia idylhàt
on kuitenkin yhä suuremmasa mittakaa-
vassa rikkom assa v apaaîajuoksevat kis
sat. Joskus näkee kolme tai neljä kissaa

lyhyellä aikavdlillä samoilla apajilla talom-
me läheisyydessä. Ne küpevät tyhjentä-
mässâ linnunpönttojä ja pesià., tappavat
linnun- ja oravanpoikasia sünä missä rot-
tia ja hüriäkin. Ne ulostavat lasten hiek-
kalaatikoihin , kuvavat ja sotkevat puu-
tarhaistutulsia. Ne drsynävät todella pal-
jon minua ja monia muitakin, jotka eivät
ole "kissaihmisiä".

Noin viisi vuotta sitten näki usein tädllä
pesiviä fasaaneia;ne oyat tyystin hävin-
neet kuin myös monet muut linnut ja
oravat.

Tiesitkö, että
Espoon järiestyssääntäjen mukaan
on kissat pidettåivå lrytkettyinä samal-
la tavalla kuin koiratkin.

On lain vastaísta antaa kissoien juosta

vapaana.

Koitaa voi opettaa liikkumaan ilman
hihnaa omisøjansa vierellä tai pysymäân
pihapürissä, mutta kissalla on luontainen
metsästywietti,jota. ei voi poistaa opet-
tamalla.

Pyytáisin kissanomistajia ottar'naan hue
rnioon ne perheet, jotka eivät halua näh-
dä irallaan juoksevia kissoja pfüoissaan.

Nimimerkki : Lintuj en puolesta
Lintuuaarassa
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Tyynen 90-vuotis
iuhla

Tyyne asteli saattokulkueen seurassa sa-

Iün. Tyyne sai ison onnittelukortin eka:
luokkalaisilta, jonka jälkeen hàntá.
halailtün. Koulun rehtori Sinikka Oikari-
nen puhui hiemanTyynestä. Koulun käy-
tàvlllà oli ollut laatikko, johon oppilaat
olivat saaneet afiata kuka koulun väes-
tà tàyttäà 90 vuotta. Oppilaat olivat
arvailleet pilatlaan esim. Sinikka O'ikaris-
ta,Tüna Salmea ja Esko Hakalaa.Tyyne
kertoi myös omasta lapsuudestaan ja
sodasta. Tyyne on ollut Lintuvaaran kou-
lun keittäjänä monta lrymmentä vuotta.
Salin pöydällä oli 90 þnttilää. Oppilaat
esittivätTyynelle myös monia muita lau-
luja ja esityksiä alkulaulun lisäksi. Ohjel-
m^n pààWty^Tyynelle kerrottiin, että
Tiinalla ja Sinikalla on jotain yhteistä
mik¿i lüttyyTf¡neen, nimittäin heidän yh-
teenlaskettu ikä tekee tasan 90 vuotta,
mikä on myös Tyynen ikä.Tyyne lähti
saattokulkueen seufassa tunnin mittai-
sen juhlan jälkeen.Tyynen oikeat synty-
màpàivàtolivat olleet lauantaina, jolloin '

Oli aurinkoista ja kaunista, kun Tyyne juhli 90- h?inellä oli ollut ystävi{?in ja sukulaisiaan
vuotis juhliaan Lintuvaaran koululla. Kaikki luG juhlimassa'

kat kokoontuivat salün Tlynen kunniaftsi. Oppi-
laat nousivat seisomaan-ja alkoivat laulaa, kun ny: La,ura & Tuulikki

Lukupäivä
LintuYaaran
koulussa
Koulussa oli monta paiaa. Esimerkiksi
sanomalehti p aia ia atk paia sanomalehti-
pajassa leikattiin sanomalehtià ia lä-
mattiin kuvia paperille.Ja kaikkea muu-
ta hauskaa.Siellä/oli koko koulu. Sitten
siellä oli l<trie paiajossa kirjoitettün kir-
jeitä ystäville. Siellä oli kaikki koulun
opettajat. Siellä oli muitakin j ànniàpaioia.
Se oli kiva páivä.Siellä oli jopa ruoka paja.

Se oli vuonna 1997. Siellä oli myös satu
paia jossa eri aikuiset lukivat lapsille sa-

tuia. Siellä vanhemmat oppilaat kuvasi-
vat videolle sitä päivää. Minusta pafas
pzja oh sanomalehti paja T:Tuomas. Mi-
nusta paras paja oli ristikko pajaT:Simo.
Minusta pans paia oli atk Paja
T:Otto.

Tel¡neet Simo Àtørønta, Otto
Ku.rulø, Tuomàs Elo 2. Iuokka

Lukupäivä
Tässä on betki, sslilt.

tarkoituksena oli suunnitella ja valmis-
taa oma lehti. Myöhemmin kuudes-
luokkalaiset lukivat kummilapsilleen sa-

tuja, jotka olivat olleet rakkaita heille pie-
ninä. Isommat auttoivat nütä ekaluokka-
laisia, jotka eivät vielä osanneet lukea tai

Koulussamme vietettün lukupâivâä 14.

helmikuuta, johon osallistui koko kou-
lun väkiJokaisessa luokassa oli jokin paja
kuten esimerkiksi kirjepaja, jossa
askarreltiin kortteja & tehtiin kirjeitä
sekä känalainen sanomalehtþ aia, iorilø.
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Hyöty-
liikunta
kunniaan!

kirjoittaa.
Pâivä oli kaikin puolin monipuolinen ja
lopuksi leipomispajan oppilaat jakoivat
koko koululle herkulliset leivokset.

Koululiikunta

Kun meikálâinen oli pieni ia koulussa,
lükkatunnit olivat lähestulkoon niitä ai-
noita, joita oikein odotti ja joista nautti.
Nyt asia kuuluu olevan niin, että lükun-
nasta on tullut vdlttämàtön paha ja on
se aine,jonka resursseista on leikatnr eni-
ten.Ja se vähä mitä on jäänyt jäljelle on
ainakin osalle (suuremmalle osalle kuin
minun aikanani?) lapsista vastenmielis-
tä, koska opettajat kouluttavat mahdolli-
sia tulevia huippu-urhe rhioita, ja lükun-
nallisesti vâhemmän la$al<kaat iààvàt
etevämpien kavereidensa pilkan koh-
tepksi. Koululükunnan tulisi olla hauskaa
kaikilte ja tarjota virkistystä lukuaineiden
vastapainoksi.

Kuitenkin juuri nyt kun liikantunnit
ovat nün vähissä kuin ovat, olisi entistä-
kin tåifkeämpää, että kaikki oppilaat saa-

taisün mukaan ja mahdollisesti vielä löy-
tãmàãn se oma ja itsekullekin sopivin ja
tyydyttävin tapa lükkua. Jätetäân urhei-
luseuroille ja erityiskouluille huippu-
urheiluvalmennus!

Ja eikun kävelemåän!

Ja kaikkieá - ei vain koululaisten - olisi
syytä,toisen keir¿n elämâssään, oppia lci-
velemään. Kävely on hyödyllinen, halpa,
heþpo ja - sitten kun sühen tottuu -
hauska jopa válttämàtön tapa liikkua.
Pitáisi pyrkiâ sühen, että kaikki alle kol-
me kilometriä pitkät matkat tehtáisün
jalkaisin aina kuin se on suinkin mahdol-
lista. Koululaiset voisivat kävellä ainakin
koulusta kotün, siten láksyjen teko illal-
la zujuisi paremmin, kun aivot ovat saa-

neet happea ia lihakset lükuntaa.
I(ouluien pihat ovat nyþâ?in tàyrnà

a\toia,lT'àmà.tarkoittanee sitä, että opet-
tajat tekevàt työmatkansa omalla autol-
la. He voisivat olla hyvánâ esimertkinä -
mehän toimimme mallin mukâan, eiká
suinkaan siten kuin meitä kehoitetaan
tekemään - ja surtyà ainâkin joukkolü-
kennevälineiden k¿iyttäjiksi, jos kävely tai
pyöráily ei houkuttele.

Nünpä ehdotankin - nyt kun talvi on
taas tal<anaja tiet kuivat, että mahdolli-
simman moni sürfyisi oman auton käy-
töstä omien jalkojen käyttäjäksi.
Kauppamatkankin voi tehdä siten, että
kävelee kauppaan ja tulee sitten vaikka
bussilla takaisin kantamusten kanssa.
Nostetaan hyötyliikunta taas sille luon-
nollisesti kuuluvaan asernaan!

Mens sana in cotpore sano - terve sielu
terveessä ruumiissa - sanoivat jo enti-
set roomalaiset.Tämâ viisaus pätee vie-
lä nykyisessä tietoyhteiskumassakin.

Ihminen on osa luontòa ja tarkoitet-
tu lükkumaan! Kukaan ei enáä tunnu lük-
kuvan "omin konein". Ihmisille on muo-
dostunut ajattelumalli, ettà aina kun
mennäán jonnekin, otetaan auto.Jos ei
ole omaa, nün hätätilassa käy bussikin.
Kaikki palvelut - pâivittäistavarakaup-
paa myöten - ovat siioftn¡neet siten, että
vain omalla autolla lükkuvat'tavoittavat
ne ja kuntien sosiaalikulut senkun kas-

vaiat, kun pitää jtujestààkauppa- ia
terveyskeskusþyteiä autottomille. Onko
rässä mirään jàrkeàt?

Liikkumattomuus l¡sää
sairastuvuutta

Tuki- ja liikuntaelinsairaudet ovat tule-
vaisuudessa vielä nyþistäkin yleisempiä,
ellei nyt tehdä muutosta lükuntatottu-
muksissa. Eilíi lükkumattomuus kostau-
du pelkästäán náissä sairauksissa, vaan
se on osatekijänä lähes kaikissa ns. kan-
santaudeissa ehkä sþpiä lukuunotta-
matta?

Kuika'käy esim. nuorille, jotka viet-
tävät kaiken lükenevän aikansa tietoko-
neen vieresstà marten (siltä se nàyfiàà
ainakin keski-ikäisen silmin katsottuna)?

Kuitenkin elämme maassa, jossa on
melkein kaikki mahdollista: talvella voi
uida ia kesâllä luistella! Maanteitä rüttáä
kävelyyn, iuoksuun ja pyöráilyyn tuhan-
siakilometrejä.Jo pienille lapsille - jopa
vauvoille - on olemàssa hyviä lükunnal-
lisia harmstuksia, mutta jo lapset oppi-
vat sühen, että hatr¿stuksün kuljetaan
omalla autolla. Sitten voikin taas hyvillä
mielin löhötä sohvalla, kun on kerran
läkutüu. Koht a vat maart kansalaisille esi-

tellään váline , 
jolla voi vaivattomasti siir-

tyä sohvalta sänþryn ja jäákaapille.

Jäsenas¡aa
Jos et ole vielä Lintuvaaran Omakoti-
yhdistyksen jäsen, nyt pn aika lüttyä!
Lintuvaaran Omakotiyhdistys on yksi
vanhimmista Espoon- asutdsytrCistyt'
sistä (per. l94l) jakuuluu Espoon Koti-
seutuyhdistysten lüttoon.

Jokainen jäsen on erittäin tervetul-
lut, sillä yhdistyksen pàinoarvo pàâLttà/,

jün p¿ün rüppuu sütä, kuinka suuri yh-
distyksen iàsenmàfuà on. Lintuvaara-
laiset ovat nyt tárkeiden ratkaisujen edes
sä, sillä Espooseen on valmistumassa Ete-
lä-Espoonyleiskaava ja sünä on edelleen
Kehä II:n jatko, mitä lintuvaaralaiset .ovat
jo 30 vuoden aian vastustaneet. Lisáksi
alueen kaavoitus on vielâ pahasti kesken
ja tiestö on luvattoman huonossa kun-
nossa, palvelut ov¿t väestönkasvusta
huolimatta pugtteelliset jne.Joten teke:
mistä rünáä.

Jokainen lintuvaaralainen talous voi
lüttyä jäseneksi maksamalla jäsenmak-
sun, milä on jo vuosia ollut 35,- /talotts.
Tilillepanokortti on ohessa.

OnÉelma¡äte ¡a
metalliromun
keräys
YTV:n i2irjestämä kodin ongelmaiàttei-
den ia metalliromunkeräysautot ovat ill-
leen lükkeellä. Lintuvaarassa autot ovat
maa¡antaina5.5.

o klo 17 - 17.20 Hämeenþl?intien ja

Jääskeläntien kulmassa
o Ho17.25 - 18 Lintuvaarantie 50;en-
tisen kaupan parkkialueella.

Parkkialueella on samaan aikaan myös
tavarankierrätysauto, johon voi viedâ
kierrátyskelpoisia tavaroita.

Kadonnut
Musta uroskbsa 16.3.

Lintuvaarassa. Kauhssa ruskca
panta, jossa nimija

puhelinnumero. Soitathan
. havainnoistasi,

täytäiålle palkkio!
Puh. 545 419
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KIINTEISTOASIAA
Viime lehdessä käsittelin uutta
varainsiirtoverolakia, Lisäyksenä
edelliseen huomaüakooni että jokai-
nen luovutuksensaaja (ostaja) on
velvollinen suorittamaan veroa
omasta osuudestaan. Siis kun paris-
kunta ostaa yhteisen kodin, pitää
molempien suorittaa erikseen omis-
tusosuutensa mukaisen varainsiirto-
veron. Yksi ostaja ei voi enää
maksaa veroa könttänä ja periä
muiden osuuksia myöhemmin. Myös
asuntojen vaihdoissã vero suorité
taan molemmista kohteista.
Aiemmin kahden osakehuoneiston'
vaihdossa vero suoritettiin vain
arvokkaammasta kohteesta.

Edellisen kirjoituksen jälkeen on tullut
juttupyyntöjä muutamasta aiheesta.
Käsittelen seuraavaksi kiinnityksiä ja
myyjän ja ostajan vastuuþsymyksiä, mit-
kä ov¿t huolestuttaneet eniten Lintunen-
lehden lukiioita.

Kiinteistöpanttioikeus

Uuden maal<aarcnmukaan vain saami-
sen vakuudeksi haettu künnitys voidaan
enää kiinnittää. Aiemmin kiinnitys-
keþoisia oikeuksia oli useita. Esimerkiksi
velkakirja, maksamaton kauppahinta,
syytinki (eläkeoikeus) ja maanvuokra-
oikeus olivat tâllaisia oikeuksia. Vanlian
maakaaten mukaan màfuàaLaí ostajan
kannatti hakea kiinnitystä erottamis-
oikeden vakuudeksi viipymättä, koska
silloin ostaja turvasi oikeutensa màtàtà-
alaan künnityksen hakemisp¿üvästä láh-
tien. Nyþisin lainhuuto myönnetään
myös mäâräaloille, joten erottamisoike-
utta ei enää ole.

Haltijavelkakif a panttikiriaksi

Känteistön panttauksess a ei enäÅ, kàyte-
tä velkakirjói a, .vaart käyttöön on otéttu
erityinen panttikirja. Künnitystä ei taryit-
se enää uudistaa 10 vuoden vâlein,vaan
panttikirja on voimassa nün kauan kuin
se kuoletetaan. Vanhat haltijavelkakirjat
ovat edelleen voimassa ja kíinnitemyjên
hattijavelkaþirjojen etuoikeus sáilyy ên-
niallaan.Haltiiavelkakirjatpitäsikuitenkin
vaihtaa niiden voimassaol oaikana
panttikirjoiksi, muuten ne kuoleentuvat.
Mitään kürettä ei vaihtamisessa kuiten-
l<aanl<annatapitää,si[ähaltiiavelkakitjat
tuottavat etuoikeuden itse pääomaan,

mutta myös kolmen vuoden korkoihin
ja perismaksuihin. Panttikirja vastta,
pààomaltaan vain itse päàomaa. Tàten
haltijavelkakirj at ovat vakuudeltaan pa-
rempia luotonantaiille kuin uudet pantti-
ki$at.

Kiinnitysmenettely

Kiinnitystä voi hakea pääsääntöisesti
vain se henkilö, jolla on laihhuuto
künnitettävään kiinteistöön. Kiinnitys
haetaan siitä k;iräjäoikeudesta, jossa kün-
teistö sijaitsee, kirjallisesti. Kâräjäoikeu-
dessa on vakniita hakukaavakkeita, mut-
ta hakemrrksen voi tehdä ilman niitäkin.
Hakemuksessa on käytävä ilmi kohde
tarkasti yksilöitynä, kuka hakee ja hae-
tun künnitylaen mäárä.Jos haetaan use-
ampia pannikirjoja, on merkittävä nüden
keskinäinen etuoikeusjärjesç.

Kännityksestä on suorite ttaval,5 %lei-
maveroa. Todistus maksetusta leima-
verosta on liitettävä mukaan hakemuk-
seen. Nün künnitys kuin lainhuutohake-
muksen voi arfiaa myös ulkopuolisen
(esimerkiksi luotonantajan) tehtäväksi.
Mutta mikáli et taffitse lainaa pankista,
hae lainhuuto ja künniWkset itse - säâstät
selvàänhaa.

Myyiän tiedonantovelvollisuus

Künteistön/huoneiston kaupassa lähto
kohtana on, että myyj¿in on kerrottava
kaikki tiedossaan olevat seikat, jotka voi-
vat vaikuttaa,ostaian ostopäätökseen.
Tällaisia tietoja ovat mm. kiinteistön/
huoneiston laadulliset ominaisuudet
kuten pinta-alat,varustelut, asunnon kun-
to ia fakenteet;

Kiinteistöstä myyj¿in on kerrottava ja
nàytewàvà oxaialle myös rakennusluvat,
pürustukset ja kuntokartoitukset. Lisâk-
si on annettava tiedot kaavoituksesta,
mahdollisesta rakennuskiellosta, luo-
vutusrajoituksista tai muusta künteistön
käyttöä rajoittavista seikoista. Omistajan
myydessä künteistöään, on hänen myös
tiedettävä ja kerrottava ostajalle mitä
naapuritontilla tapahtuu. Onko tontille
hrlossa uudisrakennus tai tie? Mitä muu-
toksia on tapahtumasCa rasitteisün ja oi-
keuksün naapurin tontilla?

Myyj¿in on myös todistettava omistus-
oikeutensa. Huoneiston kohdalla omis
tusoikeus selviää isännöitsijäntodistuk-
sella ja osakekirjalla. Künteistönomista-

jallV vastaava asiakfuja on lainhuuto-
todistus. Sen lisäksi künteistön myyjä
tarvitsee rasitustodistuksen, kiinteistö-
rekisteriotteen, tiedot vallitsevasta kaa-
vasta (asemakaâva tai yleiskaava), tontti-
kartan ja kiinteistön pürustukset.

Jos ostajalle syntyy virheellinen käsitys
jostain künteistön tai huoneiston ominai-
suudesta, on mryiànoikaistava tuo käsi
tys. Myyiä vastaa myymästään kohteesta,
eikä hän pääse vastuustaan myymällä
kohde "sellaisena kuin se on kaupanteko
hetkellä' olevalla lausekkeella. Myyj¿illä
on vastuu myymästään künteistöstä vü-
si vuottaja asuntGosakkeesta kaksi vuot-
ta.Vastuuta voi lieventâä lisä2imdllä kaup
pal<ttjaan erillisen asunnontarkastus-
asiakirjan, johon yksilöidään kaikki tie-
dossa olevat virheet. Esimerkilsi kunto-
kartoitus voi olla tâllainen dokumentti.
Kun ostaia allekirjoittaa asiakirjan, hân
samalla hyvâksyy tietävä'nsä mainitut vir-
heet. Näin myyjä sürtää vastuutaan osta-
jalle.

Asiakirjalla on lisäksi se merkitys, että
vaikka mryjà ei kaikesta vastuustaan
pääsisikäán irti, hán voi mahdollisessa
küstassa vedota vilpittömään tarkoituk-
seensa'Tällöin esimerkiksi myyjän 5 vuo
den vastuuta laatuvirheistä ei todennä-
köisesti pidennenâisi 10 vuoteen. Myy-
jä ei nimittäin vapaudu vastuustaan 2-5
vuoden kuluttua, ios hän on menetellyt
vilpillisesti eli esimerkiksi peitellyt vahin-
koja. Tdltöin màfuàail<a vastuusta on 10
vuotta. Kaikista asiakirjoista ja tutkimuk-
sista huolimatta katson, ettà myyjàva*
taa kuitenkin vümekädessä kohteestaan.

Ostaian selonottoyelvoltisuus

Maakaaren mukaan ostajan pitää luottaa
myyjân antamün tietoihin. Ostajan ei kui-
tenkaan pidä uskoa pelkästään suullisia
tietoja. Hänen pitlätarkast?¿ainakn lain-
huuto-, rasitustodistuksen, kiinteistö-
rekisteri- ja kaavaotÍeen paikkans apità-
vyys. Lisâksi ostajan kü)n^ttaia. selvittää,
onko kunnallisteknisiä maksuja, såihkä-
laskuja tai kiinteistöveroja malcamatta.

Nün asuntoosakkeen kuin künteistön-
kin kaupassa ostaia on velvollinen tar-
kastamaan kohteen ennen kaupan tekoa.
Ostaja ei voi vedota virheeseen, jonka
hán olisi havainnut asunnon tarkastuk-
sessa. Poikkeuksena on sellainen virhe,
jota on püloteltu. Ostajan ei nimittäin
edellytetä turvautuvan asiantuntija-



apuun selonottovelvollisuutensa tilytlà-
miseksi.Jos rakennuksessa kuitenkin on
havaittavissa epämäätäisiä vaurioita, on
bstajan tutkifiava asia tarkemmin. Hänen
kawnttaa tawittaessa käyttää rakennus-
alan asiantuntijaa tarkastamaan kohde.

Ostaian havaitessa asunnossa virheitä, on
hänen valitettava nüstä väIittömästi myy-
jâlle.Lain mukaan ostaja menettää oikeu-
tensa valittaa, ellei hän tee sitä kohtuul-
lisessa aj assa virheen havaittu aan.Laatv
virheen (pinta-ala, kunto, fakenteet) osal-
ta ostaja menettää oikeutensa vedota vir-
heeseen vasta vüden vuoden jåilkeen hal-
linnan luovuttamisesta.

Uudet ideat ja þsymylset ovat edelleen
tervetulleita. /ÚJitaþ,aa hslá,palautetta seu-
nzvaalehteá,varten.LähettåkÍåehdotuk-
senne kotiosoitteeseeni Varusmiehen-
tielle tai faksatkaa työnumerooni
760440.

Mørkku Saaríkoski

Kirjoittaja on Lintuttaaran omakoti-
yhdistyksen sihteeri ja laillistettu
künteistönvöliuäjd.

Verkkonailonit
Náin âitienpävän lähestyessä tuli mielee-
ni tapaus, kun jokin aika sitten erâs hen-
kilö päätti ilahduttaa àitiàäî äitien-

alla. Paikkakunnan kuuluna
bàn pààtti valmistaa

patalapun.Tarveaineet, süs langan ja pui-
kot; henkilö sosialisoi áidin neulekorista.
I(äyttölupaa ei ollut vara þsellä, ettei
yllätys olisi mennyt pilalle. Pian aloitettu-
aan hàn huomasi kuitenkin tarvitsevan-
sa apua ja kohta löytyikin aina nün toi-
melias sisar henkilöä neuvomaan. Ope-
tusta tarvittiin vain aloituksessa, niin
yllättävissä kuin tavanomaisissakin käân-
teissä, nurjissa silmukoissa sekä
þetuksessa.Kaikki muu zujui kuin ra*
vattu eikä kulunut kuin pari vükkoa kuin
teos oli valmis. Vertailtuaan tuotostaan
vanhoihin, kattilakaapin naulassa
roikkuviin yksilöihin, henkilö huomasi
tulokkaan kulmasta' puuttuvan lenkin.
Hätä ei ollut suuren suuri,kun lahjakkaanl
sisaren neuvoilla tuonkin vähâisen puut-
teen saattoi kotlata tuota pikaa virkki-
mällä.Vielâkään henkilö ei ollut t¡¡ytyvdi-
nen, sillä uusi patalappu oli edelliüä huo-

mattavasti pienempi ja kapeni vielä koh-
den loppua elikkä toista sy9àà. Lahjaa
oli myös hankala paketoida nàfiàvààn
pakettün.

Tarvittün jotain lisää, jotain tarpeeksi
henkilökohtaista, ldytännöllistä, mahdol-
lisesti intämià ja ralalliset nhavarat huo
mioon ottavaa. Tuossa projektin vaihees-
sr vatat olivat suorastaan olemattomat,
joten henkilö turvautui parhaaseen lci-
sillä olevaan, aina rakentavia investoin-
teja suosivaan tahoon, isâänsä.Toisin kuin
taannoiset, vastuuttomat pankinjohtajat,
otti tuo hankkeen pàfuahoittaia budjet-
tineuvotteluissa puheeksi varsinaisten
kustannusten lisdksi myös hankinnan
kannattavuuden, laatuvaatimukset, osto
paikan ja mahdollisen þljetuksen. Ko
kouksessa päädynünkin molempia osa-
puolia tyFdyttävään tulokseen siten, että
henkilölle luovutettün 10 markan rahoi-
tus, nailonsukkien hankintaa vafien.
Hankintatoimista ja kuljetuksista henki-
lö lupasi itse vastata, minkä ei katsottu

Jatkuu siuutta tO

I oustavaa, luotettavaa
ia rammatitaitoista
k¡inteistönvälitvstä
Lintu laaksosta!'

Markku Saarikoski
Varusmiehentie 16

02660 Espoo
gsm 0400-750 029

Deconet Oy lkv
Pitkänsillanranta 3 A
00530 Helsinki
pt.76O 442, fax760. 440

Meidän kautta saatte kaikki
alan palvelut:
. kiinteistöt, tontit ja huoneistot. ilmainen arviointi. lakineuvonta
r vuokravälitys. asiakidat: kauppakirjat, kiinnitykset,

lainhuudot jne.
. kuntokartoitukset ja kodin turvapalvelut
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Varo voroia
Luuta ovea vasten ilmoittamassa
isäntäväen poissaolosta ei enää
taida toimi a oikea la tavalla;
sin se johtaisi mitä toden-
näköisimmin rauhaisassa
Lintuvaarassakin talon' pikaiseen
tyhjennykseen - omistajien yllä-
gkseksi. Niin ovat ajat ja tavat
muuttuneet ja se on jokaisen
syytä ottaa huomioon, etteitulisi
ikävyyksiä, l

Lintuvaarassa on viime yuosien ukana
useammassa talossa käynyt kutsumatto-
mia, ahneita vieraita, joten meidán jokai-
sen on syytä hieman seurata,mitä ympä-
rillä puuhataan. Jos jotain tapahtuu, ri-
kotaan ikkunoita, jostain rynnätään kü-
reesti ulos tms., ei pidä ujostella tehdä
hálytystä. Puhelin poliisille on 10022,
yleinen hätänumero on 112.

Suoiaudu ennakkoon

Yksinkertaisin ja varmin tapa suojautua
helpoilta varkauksilta on paikkojen
lukitseminen. Ovien kautta varastetaan
suurin osa,peráti 70%.ftkalukko vaikeut-
taa mukavasti isojen tavaroiden ulos-
saamista. Hidaskin naapuri saattaa het à-

. tä, jos tuntematon kaveri kantaa ikkunas-
ta ulos naapurin arvotavaraa.Tunnettua
on, että vorot liikkuvat mielellään rauhat-

' lisissa olosuhteissa. Syttyvät pihavalot,
vaiTd<apanaapurin auto ryhjän talon ton-
tilla, omia atkojaan syttyvät ia sammuvat
huonevalot ja tadio tms. eivät innosta
vatkaita töihin vaan siirtymään hel-
pompün kohteisün. Kun talonsa jäträä
tyhi¿ilsi vaikka vain vükoksi, l<awrattaa
asiasta kertoa naapurille, jotta hán voi
tarkkailla taloa outojen lükkujien varal-
ta..

Jos kuitenkin voro vie tavaraa,pitästààn
sen jäliille huomattavasti helpommin jos
se on rnerkitty. Poliisilta ia vakuutus-
yhtiöiltä voi ilmaiseksi lainata kaiver-
ruskyniä, timanttikyniä tai häkymätöntä
mustetta.Turvamerkintä vaike uttaa tava-
ran jälleenmyyntiä ja laimenta^ var-
kaiden uloskantohalukkuutta. Turva-
merkintä on tavaraan merkitty omistajan
henkilötunnus, jonka edessä on maata iI-
maiseva F-tunnus.Antükkia, koruja lasia
ym. keräilytavaroita ei yleensä kannata
merkitä, mik?ili nüssä on jokin muu esi-
neen selvästi yksilöivä kaiveffus tai tun-

tomerkki. Amfnattilaisen suorittama
korukaivemrs on usein parempi vafüto
ehto. Merkitty omaisuus kannatta aina
luetteloida tuntomerkkeineen.

Jos taas olet ostamassa turvamerkittyä
tuotetta ja sünä on jonkun muun kuin
myyiän henkilötunnus, selvitä, mitä tie:
tàtavata on hänelle joutunut.Jos tavara
on "kuumaa" ia ostat sen, menetát sen
korvauksetta oikean alkuperâisen omis-
taiarn löydyttyà. Lisâksi vbi tulla rikos-
oikeudellisia seuraamuksia.

Varas löytåå nvarman paikkasi"

Enemmãn kuin todennäköisesti varas
etsii ensimmäiseksi pakastimesta,
likapyykkikorista t1i jost¿in yhtä"varmas
t¿' pülopaikastasi. Alä süs luota nühin sen
enempäâ kuin autossa selkänojan ja
istuinosan välün miettiessäsi rahapussin
vâliaikaista sdilytyspaikkaa. Matkalle ldh-
tiessä kannattaa hatkita arvoesineille
pankin tallelokeroa. Pankit vuokraavat
myös melko varmoja rasioita muutamal-
la satasella vuodessa.

Kesä ia lomat sekä varkaat ovattaas
tr¡lossa.
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tuottavan ylivoimaisia vaikeuksia paikka-
kunnan senaikaiset lükenneolot ja muu
l<attav a palv eluverkosto huomioon otta-
efì.

Ostopaikan vahnta oli tehtävâ huolella,
sillä mahdollisuuksia oli monia.Tästä tie-
toisena henkilö päätti kuljettaa osto-
voimansa maksimaalisten valikoimien
äärelle ja suuntasi kulkunsa Jääskelân-
tieltä kolmen toiveikkaan lyhyttavara-
lükkeen ohi aina varsinaiseen Kangas
kauppaan, mikä sijaitsi elokuvateatteria
vastapààtà. Esitettyään asiansa myyiàt-
tätelle, joka mahdollisesti oli itse kaup-
pias, henkilö sai eteensä þsymykseen
tulevat vaihtoehdot. Tehokas vakoilu-
toiminta oli ollut omiaan antamaan vüt-
teitä vfuin ja koon valinnassa ja sauman
sisáltävät mallitkin sâatettün sürtdä syr-

iäinvanhanail<arsina ja epämuodikkaina.
Valinta kohdistui aiha ryylikkäisiin,
yksinkertaisün verkkonailoneihin, j oista
silmäpakokin juoksi vain toiseen suun-
taan. Investoinnin edullinen hinta yllätti
sen sijaan henkilön ja lopulla rahalla hán
saattoikin ostaa kaikista ohittamistaan
kaupoista ja kioskeista itselleen jäätelön
(so. nelj ä jäätelöâ kilometrin matl<alla) ia
summasta sai rahoittajakin vielä pienen
osuuded takaisin.

Koko hanke alkoi olla enààvaimpald<az-
mista vaille. Tafkoitusta varten henkilö
oli löyt¿inyt Elannon roskiksesta hopean-
hohtoisen pahvitoosan, jota mitä luulta-
vimmin oli aiemmin käytetty veripaltun
varastoimiseen. Kortti toki vielä tarvittün.
Kâden käänteessä henkilö oli valmista-
nut senkin itse, sillä henkilön tuolloinen
toimipaikka, Lintuvaaran pâiväkoti, oli
antanut materiaaliavustusta ia salli käyt-
tää työvåilineirä myös henkiÍökohtaisün
tarpeisün.
Kyllä iüri olikin yllätrynyt, mahdollisesri
jopa iloisesti. Eikä sütä nün kauhean kau-
an a.løa ole edes vieråihtdnyt.
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Hyviä espoolaisia retk¡kohteita
\t

Villa Elfvikin
Luontotalo
Lintuvaarasta kävelymatkan päàssà Laa-
jalahden rannassa sijaitseva Villa Elfvik,
jonka arkkitehti Mauritz Gripenberg
suunnitteli 1904 ja Espoo osti jakunnosti
Luontotaloksi, on ihanteellinen sunnun-
taikävely kohde. Viikonloppuisin on
kahvilakin toiminnassa.

Talossa on pysyvä Espoon luonnon
moninaisuudesta kertova näyftely alaker-
rassa, ja yläkeffassa on kirjasto, jossa voi
perehtyä mm. vümeisimpäán ympåiristö
tietoon Espoossa.

Villa Elfvikin pihalta lähtee 700 met-
rin luontopolku, jota pitkin päásee myös
pyörátuolilla. Kaislikon reunassa on lintu-
torni,josta voi tähystellä lahdella oleske-
levia runsaita muuttolintup awia. Laaia-
lahden luonnonsuojelualue on Etelä-Suo
men parhaita lintuvesiä ja ehdolla myös
EU:n Natura 2000 ohjelmaan.

5.4.-11.5. Villa Elfi'ikissà onYTY:n Vü-
saat ualinnat -îäyttely kierrätyksestä ja
muusta uudesta ympäristöystävâllisestä

iätehuollosta kotitalouksissa.

13.5.-2.6. näyttely nuorison joukko-
lükennelehtikilpailuir tuloksista. Avajai-
sissa 13.5. palkitaan voittaneet työt.

5.6.-30.6.Benjamin Pöntisen valokuva-
näynely Lüto-orauan metsä.

Linturetket

Laaiattahden opastetut linturetket lähte-
vät Elfrikin pihalta su 20.4., la 26.4. ia su
27.4.1do 8 ja kestävät noin ldo I I :een.

Luontotalo on kesällä auki mæpe klo
9-16 iz-la+vklo 1L-16, jolloin paikal-
la on myös opas.

Hyvâ kävelyrettån kohde on myös Ak-
seli Gallen-Kallelan ateljeekotiTarvaspàà,
Ttrunväylán va¡rella. Museossa on näh-
tävissä paitsi Gallen Kallelalle kuulunutta
esineis¡öä (mm. työkaluja), matka-
muistoja ia teoksia, myös muuttuvi a nàyt-
telyitä.

T¿inä kevàànã on tilaisuus tutustua
Gallen-Kallelan aik¿laisen ia hyvân ystä-
vän - myös entisen leppävaaralaisen -
kuvanveistäjäVille Vallgrenin tuotantoon,
jota esitellään ajalla 5.4.-8.6. nâyttelyssä
Kosketuskobtiø jø kípíntiuäli - Yille
Vallgren ja Erkki Kannosto Tirrvaspäân
vieraina. Erkki Kannosto on nykytaiteen
edustaja, jonka aihepiirissä ja tyylissä on
yhtymákohtia Ville Vallgrenün.

Museon kesánäyttely Akseli Gøllen-
Kallela - tøiteen tnonet kasuot 13.6.-
3 1.8. tuo esille taiteilijan vdhemmän tun-
nettua tuotantoa ja kertoo trånen taiteeq
sa monimuotiosuudesta ja kansainvälisis
tä kontakteista.

Museossa toimü myös erittäin hyvä
kahvíla.

Tarvaspàà on auki 15.5.-31.8. ma-to
1ÈZ0, pesu 1Þl7. Museo on kuiten-
kin suljettu 9.-12.6.

r

Polkupyörfuetkelle
Glimsiin
Glims talomuseo on alkuperáisellä pai-
kallaan oleva entinen maalaistalo ja
kestikievari. Vanhimmat rakennukset
ovat 1700-luvulta. Paitsi tätä ns. perus-
näynelyä museossa järjesr etààn aàíhtu-
uía ntiyttelyitå, työnäytöksíti jø tapab-
tumía.

Kesän ajan eli 6-5.-30.9. erikoisnä¡-
tely Kírkøstø kuppíìn ja nupþünlYà-
kijuomien salakuljetusta Espoossa vuo
ina t9 19 - 1932 kàsittelevà näyttely.

Glimsin talomuseo sijaitsee Jorvin
sairaalan vieressä osoitteessa Glimsintie
I ja museo on avoinna ti-pe klo L0-
1,6, la-su klo 12-16 sekä työ-
näytösten nkana. Muina aikoina sopi-
muksen mukaan Ouh.863 2979).

Pääsymalsu on aik. 10 mk, ryhmä-
alennus väh. 10 hengen ryhmâlle,lap-
set ja oppilasryhmät ilmaiseksi.

Kahvila avo¡nna ti-su klo 10-17.

Muistathan kesän
pihakilpailun!
EKYL@spoon

estää tåinä pihakilpailun

. Sarjoja javarr-
kerroshoille

taloille
kille,

puistotie 12
02700

kai-

puh. 505 0085 (myös fax), josra saa myös
lisätietoja (<uten Arja Pihlajistoltakin
pr:úl^.5484522).

l lmoittautumiset viimeistään
30.5.97.

TATTHT{-KÅITHtAll{
MU¡iEO
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Eri koiskorjaukset esim.
OPEL*SAAB*SEAT

puh./fax 586 3126
Nmr o4oo-747 Jso
Palokärjentie 3

tsso
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CAR SECURITY SYSTEMS

Avoinna:
ark. 7.Bo-17.30
la :10-14

)a, t

Aarnen autosahkö & -huolto
ao

PARAS TYRMAYS
VETOPULMIIN

Mobil Mobil tr Mobil tr
Super Formula Rally Formula ow-40

"H,*i .",f;,9i asennettuna

SHEIt

ÈÀLtE*tå

ü

ilNTUr{0APt

Vollíkalu

VANHA TIJRTJNT}ã.

hIAX¡ rrfolqftffiKr -*9

AUTON
PUHDIS.
TUKSEEN

Finikor
vahapesu
0,5 I lon-

Keino-
säämiskä 10,-

Pesusieni 10,-

sllfilinen7g,-mooftoftouy / 4l f

Espoon
OY

Lintuvaara, Palokärientie 3
puh. 512 4774
Avoinnar ma-pe 9-19, la 1O-14
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